



开心一刻

等汽车

小丽放学后自己独自回家,她到了斑马线那儿一动不动地站了好长时间。同小区的李阿姨看到了,问她:“小丽,你在等人吗?”小丽弱弱地回应:“妈妈说我一定要等汽车过了,才能过马路,但我等了老半天,一辆汽车也没经过这里!”

易爆品

下班时间,公交车上人超多,乘客还在往上拥。忽听一人大声惊呼:“大家不要挤,我这儿有易爆品!”司机大惊:“什么易爆品?!”那人将一包东西举过头顶,气急败坏地说:“鸡蛋哪!都挤爆两个啦!”

酒量太大

生病的儿子问:“打针前为什么要擦棉球?”父亲:“那是酒精,先把你的屁股擦醉了,再打针就不疼了。”儿子:“可我还是疼呀!”父亲:“那是因为你屁股的酒量太大了!”

双胞胎兄弟

有一对双胞胎兄弟,相貌、神态、穿戴都一样。有一天,一个邻居来串门,看到这兄弟俩在一起,分不出谁大谁小,就问:“小家伙,你俩谁是哥哥,谁是弟弟?”弟弟不想让人知道他小,忙说:“哥哥,不要告诉这个叔叔!”

聪明的孩子

妈妈领小安去市场买东西,碰见一个卖樱桃的老熟人。这位阿姨让小安拿樱桃吃,小安犹豫了一下,没有动手。“你不爱吃樱桃吗?”阿姨问。“爱吃。”小安答道。于是,阿姨抓了一把樱桃塞进小安的衣兜里。回家的路上,妈妈问小安:“刚才阿姨让你拿樱桃时,你为什么没拿?”小安答道:“因为她的手比我的手大。”

是瓜子

“小明,告诉爸爸,三加二等于多少?”父亲问儿子。站在一旁的家庭教师连忙伸出五个指头向小明摇了摇,说:“你看,这是什么?”小明说:“是瓜子!”

“关心下一代周报”微信 快来扫一扫



祖国妈妈,我们祝福您!

本报记者 张玫莹 通讯员 郝明英 黄文成 沈益亮

金秋十月,秋风送爽,行车道旁的路灯上、街边店铺的门头,鲜艳的五星红旗迎风飘扬,中华人民共和国迎来了她69岁的生日。前往烈士陵园祭奠英烈、聆听烈士后代讲述历史故事、诗歌朗诵、点赞新时代……江苏大地上的“红领巾”们正用丰富多彩的活动,热烈庆祝祖国妈妈的生日。

走进陵园缅怀英烈

9月28日上午,南京市雨花台区实验小学四年级的同学们满怀对革命烈士的崇敬与哀思,来到雨花台烈士陵园参加祭扫活动。在烈士纪念馆中,四(6)班的小讲解员周韵嘉、郭悦扬向同学们讲述着在雨花台英勇就义的邓演达、何宝珍烈士的故事。周韵嘉说:“我们不能忘记如今的幸福生活是革命先烈用生命换来的,我们应该努力学习,做合格的共产主义事业接班人!”

童心喜绘新时代

9月27日,滨海县八滩镇中心小学举行“童心向党,我的爱国情”暨中华人民共和国成立69周年庆祝活动。同学们通过收集家中老照片、我和长辈话童年等方式了解改革开放40年来的变化,绘制手抄报表达对祖国妈妈的祝福。在各班主题队会中,同学们纷纷走上讲台分享自己的手抄报和收获,最后由同学和老师选出优秀作品张贴在各班黑板报和学校宣传栏中。

老少同台歌颂祖国

“我深深地爱着我的祖国,坚强的性格挺拔起泰山的气魄……”9月28日晚,来自南京市西善花苑小学四年级的20名同学穿着整齐的校服、佩戴鲜艳的红领巾,在社区“五老”的带领下,为社区居民带来诗朗诵《我的祖国》。舞台上,社区“五老”和同学们热情饱满的朗诵赢得观众阵阵掌声。表演结束,四(1)班黄皓宇激动地说:“我希望祖国妈妈永远繁荣富强!”

聆听家乡英雄故事

9月26日,海口市国强中心小学迎来沙国强烈士后代沙鸥爷爷为同学们讲述抗日英雄沙国强的故事。“我们学校以谁命名?”“沙国强红旗中队如何得名?”同学们的疑问在讲座中一一得到解答。沙爷爷声情并茂的讲述让同学们仿佛亲眼目睹了沙国强烈士英勇战斗的形象,亲耳听到了他那句“十八年后再见”的豪言壮语。



9月26日,东海县石湖小学的同学喜迎第69个国庆节。(通讯员 刘泊 朱建永)

日前,宜兴市新四军历史研究会老战士宣讲团成员来到宜兴市阳美小学,介绍国旗的来历。(通讯员 蒋志才 张菊生)



徐州市利国实验小学: 缅怀革命先烈

本报讯 9月25日,徐州市铜山区利国实验小学开展纪念淮海战役胜利70周年主题教育活动。活动中,辅导员老师向同学们介绍了淮海战役中人民解放军为了新中国的解放事业抛头颅、洒热血的红色故事,激发了同学的爱国热情。随后,各班开展“网上祭英烈”活动。同学们在老师的指导下,登录中国文明网“网上祭英烈”互动平台祭奠先烈,并在留言板上写下对革命先烈的缅怀和敬仰之情。(通讯员 丁修武 高杨)

兴化市第二实验小学: 走进科普馆

本报讯 在兴化市教育局和科协的组织下,近日,兴化市第二实验小学200多名同学在老师的带领下参观了兴化科普馆。科普馆分为“声光物理”“电磁探秘”“绿色生活”“运动旋律”“数学魅力”等五大主题。在“百发百中”“电磁加速器”“激光竖琴”“小球旅行记”“太阳能发电”等互动项目前,同学们兴趣盎然地操作着,体验着科学的魅力。此次活动,同学们通过亲身体验,了解到许多科学的奥秘,激发了他们从小热爱科学、勇敢探索的热情。(通讯员 翟言 超单杰)

无锡市梁溪区惠华社区:

财商启蒙课堂开课啦

本报讯 近日,无锡梁溪区山北街道惠华社区关工委联合国信证券开展青少年财商启蒙课堂活动,来自社区的20名青少年参与了此次活动。活动中,同学们通过“大富翁”游戏,学习如何运用手中的金钱,不断积累自己的财富。此次财商启蒙课程,不仅让同学们开动脑筋,学会理财,还让同学们体会到父母挣钱的不易,引导同学们养成合理规划使用零花钱的好习惯。(通讯员 惠华社区关工委)

2018年度《关心下一代周报》“冰凌花”奖学金揭晓啦!

本报讯 近日,2018年度《关心下一代周报》“冰凌花”奖学金揭晓了,全省共1000名成绩特别优秀、家庭特别困难的中小學生获奖,每人获得一千元奖励资助。自1997年起,关心下一代周报社就开始设立奖学金,奖励、资助全省优秀、贫困的中小

学生,并于2013年正式更名为“冰凌花”奖学金,以在严寒的气候环境下顽强生长、傲然绽放的冰凌花为象征,激励在困境中自强不息、奋发向上、品学兼优的青少年学生。多年来,《关心下一代周报》“冰凌花”奖学金已奖励资助一万多名优秀贫困学子,“冰凌

花”精神成为千千万万个奖学金获得者追梦路上的动力,他们就像一朵朵“冰凌花”,虽然出身寒微,却奋发向上,坚韧、执着、百折不挠,传递着源源不断的正能量。详细获奖名单请登录江苏少年网(http://www.ycw.com.cn)查询。(记者 杨晓勤)

游角直酱园



苏州市叶圣陶实验小学五(5)班 尹马成 小记者证编号 J174594 指导老师 陈施诞

清粥酱菜,是水乡人家的寻常早饭。今天,我们在老师的带领下参观了角直酱园,领略了传承150余年的角直萝卜干制作工艺。

来到角直古镇,穿过一条由青石板和碎石子铺成小路,“角直酱园”四个大字映入眼帘。走进酱园,我们看到了许多的生产工具,有做月饼的模具、有舀水的瓢、有铲垃圾的耙子……它们现在静静躺在这里,像是在述说着时代的变迁。

随后,我们来到了腌制萝卜的地方。这里有许多比酒坛还要大上几倍的水缸,每一个上面都有一个用来遮挡阳光和浮尘的“斗笠”。一时间,我仿佛看到了人们晾晒萝卜干时忙碌又欢快的场景。这些大缸里面有的装酱油,有的装黄豆酱,有的装甜面酱,散发着阵阵浓郁的酱香味,让人不禁陶醉其中。顺着通道,我们继续前行,不久便来到了一间店铺前,里面摆放着各种酱菜,酱萝卜、酱黄瓜、酱大蒜,应有尽有……让人垂涎三尺,忍不住想立刻吃上一顿水乡人家的早饭。

这次参观,让我见识了角直劳动人民的智慧,我希望角直酱菜和古镇文化能永远传承下去。

午后的闲聊



盐城市大丰区实验小学四(6)班 王文琪 指导老师 刘惠芹

午饭后,外公一边喝着茶,一边不紧不慢地跟我聊着天。“你们这些孩子啊,都是蜜罐里泡大的,一点苦都吃不了,要是生在改革开放前,你们可就要吃苦咯!”

“外公,什么是改革开放?”我趴在外公腿上问道。

外公放下手中的杯子,娓娓道来:“改革开放啊,就是打开国家大门,睁大眼睛,把其他国家的好东西都学来,再结合我国国情加以改造。如今,我们也能独立制造、生产出高质量的产品供应给全世界的老百姓啦!”

“可不是吗?”外婆放下手中的活说:“还记得咱家那台熊猫牌电视机,那时每晚六点,院里的孩子们都准时来咱家看动画片!”说到这里,外婆笑了起来:“改革开放前,谁能想到家里能有电视这么新奇的玩意儿。”

“现在人手一部手机,谁还看电视?别说孩子们了,我都变成‘老玩童’了。坐在家刷刷手机,全世界的新鲜事咱都能在第一时间知道。”外公回过头问我,“说到玩,明年暑假文想去哪儿玩?”

我大声地说:“出国去!让老外也看看,改革开放40年中国人不仅过上了好日子,精神更富有!”

向世界分享中国减贫经验

王兴亚



9月18日至19日,“2018·北京人权论坛”在北京举办,论坛的主题是“消除贫困:共建一个没有贫困、共同发展的人类命运共同体”,来自近50个国家、地区和国际组织的官员、专家学者、知名人士等200余人出席论坛。

“北京人权论坛”已成功举办9届。为纪念联合国《世界人权宣言》发表六十周年,首届北京人权论坛于2008年4月21日至22日在京举办,主题为“发展、安全与人权”,论坛由我国最大的非政府人权组织“中国人权研究会”主办。自2008年创办以来,论坛已成功举办9届。走过十年的北京人权论坛,坚持坦诚交流、互学互鉴、共同进步的原则,汇聚国际人权领域的有识之士,展开开放和坦诚的交流对话,成为世界爱好人权、爱好和平的人们相互交流的重要平台,产生了积极影响,为国际社会在人权方面携手合作分享经验凝聚

了共识,做出了重要贡献。

我国人权事业实现历史性飞跃。新中国成立以来,伴随着中国现代化的跨越式发展,中国的人权事业实现了历史性的飞跃,中国人民享有了比以往任何时候都更为充分的人权。正如出席本届论坛开幕式的中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明在致辞中所指出的,改革开放深刻改变了当代中国和中国人民的面貌,谱写了中国人权事业发展的新篇章。北京人权论坛作为一个在平等、和谐、包容、开放和相互尊重基础上进行交流探讨的平台,充分表达了中国愿意与世界各国共同努力,促进国际人权交流、形成广泛共识的诚意,展现了中国人权事业的发展成就,让世界得以更加了解中国,也为人权“中国经验”提供了共享窗口。

我国为全球减缓和消除贫困作出重要贡

献,实现发展是全人类的共同追求。《联合国宪章》《世界人权宣言》等国际人权文书都把消除贫困、实现发展作为基本的人权。改革开放以来,我国坚持立足基本国情,把发展作为解决贫困的根本途径,走出了一条有中国特色、通过发展实现减贫的成功之路。改革开放40年来,我国解决了近14亿人温饱问题,减少了7亿多贫困人口,成为全球最早实现联合国千年发展目标中减贫目标的发展中国家。到2020年,我国还将实现现行标准下农村贫困人口全部脱贫,全面建成小康社会。

本届论坛不仅创新地将人权引入减贫的视角,论坛期间,与会嘉宾还集体参访考察了位于北京市怀柔区西北部的北沟村,详细了解该村近年来脱贫减贫的成就和经验,借此向世界分享中国成功的减贫经验。

(作者系省委研究室原副主任)